Здравейте, господин Праматаров,
               Казвам се Сълза Николова и съм директор на дирекция АПФСДЧР в ОДЗ Смолян. Бих искала да обсъдим нещо което сте коментирали на обучението за теренните проверки. Според наши служители сте споделили, че от фонд Земеделие ще бъдат отпуснати 2.9 милиона за Кампания 2025, които като се разделят между работилите по кампанията 850 човека ще се получи много добра сума. Това е настроило колегите за получаването на сериозно ДВПР /допълнително възнаграждение за постигнати резултати/. Действителността обаче е съвсем друга. Обикновено около 2/3 от тези пари ни се дават от министерството за издръжка, за покриване разходите / хартия, тонери и т.н./, а не за допълнителни възнаграждения. Освен това, допълнителните средства ни се отпускат като корекция в бюджета, като никъде официално и писмено не ни се указва как да бъдат разходвани.  Съгласно закона за държавния служител ДВПР може да се дава само по два начина:
1. При икономия от средствата за персонал. В този случай се оценяват всички звена и служители в администрацията и допълнителното възнаграждение е на база получената оценка. Няма възможност да се даде само на определени служители, а на други не. Средствата от ДФ Земеделие в случая ни се дават като допълнителни средства за персонала. Ако сме превишили фонда за работни заплати е възможно изобщо да не можем да дадем допълнително възнаграждение на служителите. 
2. При участие в проекти, финансирани от ЕС или други международни организации. В този случай участието в тези дейности трябва да е извън посочените в длъжностната характеристика преки задължения на служителите. По този начин се заплащат примерно дейности по определени анкети по агростатистика. В длъжностните характеристики на нашите служители основна дейност е чертането в ИСАК  и по мое мнение не е редно средствата да се отпускат на това основание. 
Видно от посоченото по-горе не е толкова просто да бъдат дадени допълнителни възнаграждения само на определени служители и в този случай отговорността се носи изцяло от директорите. Ако имате някакво предложение, което не противоречи на закона, моля да го споделите. Освен това, вчера на директорите е споделено, че за допълнителни възнаграждения за дирекциите ще бъдат отпуснати 700 000 лв. Разделено на всички 28 дирекции се падат по 25 000 лв. средно на дирекция. И това са средства заедно с осигуровките. Ще останат за разпределение 17-18 хил., които дори да дадем само на участвалите в кампанията, ще се получат по около 400 лв. Имайки предвид какви суми сте казали на обучението, това ще създаде много сериозно напрежение и брожение сред служителите.  
[bookmark: _GoBack]В този ред на мисли, моля ако е възможно да не коментирате при събиранията конкретни суми, защото в много от случаите казаното се интерпретира по неправилен начин, което създава нереалистични очаквания, конфликти и напрежение сред служителите.  

С уважение: Сълза Николова
              
